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 العلامة ) ولال  ( الموضوعالإجابةعناصر 
 مجموع مجزأة

  نقطة( 12) مطبقةميكانيك 
 نقاط( 07)النشاط الول:

 : الفعال ردود حساب -1
ΣF/x = 0 → HB = 0 
ΣM/A = 0 → VB = 26.215 KN 
ΣM/B = 0 → VA = 52.265 KN 
ΣF/y = 0 →VA + VB = 78.48 KN        محققة 

 :fM الانحناء وعزم Tالقاطع الجهد معادلات كتابة -2
   x  ≤0≥ 1.20المقطع الول: 

T(x) = -5.7 x  - 15  
→ T(0)= -15 KN 
    T(1.2)= - 24 KN 
Mf(x) = – 3.75 x2 - 15 x  
→ Mf(0)=0  
    Mf(1.2) = - 23.4 KN.m 

   x  ≤1.2≥ 3.2المقطع الثاني: 
 
T(x) = -5.7 x  + 37.265  
→T(1.2)= 28.265 KN  
   T(3.2)= 13.265 KN 
Mf(x) = – 3.75 x2 + 37.265 x – 62.718  
→ Mf(1.2) = -23.4 KN.m  
    Mf(3.2) =  18.13 KN.m 
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 )من اليمين(  x  ≤0≥ 2.80المقطع الثالث: 
T(x) = 14.1 x - 26.215  
→T(0) = -26.215 KN 
   T(2.8)= 13.265 KN 
Mf(x) = – 7.05 x2 + 26.215 x  
→ Mf(0) = 0  
    Mf(2.8) = 18.13 KN.m 

 غيرت من إشارتيا في المقطع الثالث، معناه وجود ذروة.Tنلاحظ أن: 
T(x) = 0 →  14.1 x  - 26.215 = 0 → x = 1.86  m  
Mf(6..1) = – 7.05 (6..1)2 + 26.215 (6..1) = 3..27   KN.m 

 :الانحناء عزمو  القاطع الجهد رسم مخططات -3
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 استنتاج Mfmax وTmax: 
Mfmax = 24.37  KN.m ; Tmax = 28.265 KN 

 تعيين المجنب الذي يحقق شرط المقاومة: -4

σmax  ≤    →      

    
  ≤       

       
               Wxx ≥            

    
  

 Wxx ≥ 152.25 cm3 
 نختار من الجدول: 

Wxx = 194 cm3 → IPE 200 
 نقاط( 05) النشاط الثاني

 حساب مقطع التسليح الطولي:  .1
  في حالة الحد النهائي الخيرELU  

              →                         

  ‰ A ← εS = 10مدار  ←الشد البسيط 
    

  

  
  →     

   

    
 = 347.82 MPa 

    
  

   
 →      

    

      
 →                

  في حالة الحد النهائي للتشغيلELS  
         →                →              

 التشققات ضارة جدا:
                  →                   → 

               
        

 

 
     √        →         

 

 
       √          

                    →                
     

    

   
  →      

    

      
  →                

 المقطع النظري التسليح: 
                   →                        

              → HA 20 8          :نختار من الجدول
 شة:التحقق من شرط عدم الهشا .2

             →                          
 محققة                                              
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∑              

      
[                                         ]

 
 

      
[                                                ]

 
 

                 

 :رسم مقطع تسليح الشداد .3
 
 
 
 

 
 
 

  نقاط( 08: )بناء
 (04النشاط الول: )

 بطريقة الإحداثيات القائمة: DABCحساب مساحة المضلع  .1

 :CBL الطول  حساب .2
LCB=√    

       
  =  LCB=√        LCB=100.00 m 

 CD:G الاحداثي السمت حساب
 الإحداثيات فروق  حساب:  

∆xCD= xD-xC => ∆xCD= - 225 m 
∆YCD=YD-YC =>∆YCD= 15 m 

 مختصرة ال الزاوية حساب(g): 
 g =tg-1 |    |

|    |
=>  g =95.76 gr 

 .الرابعفي الربع GCD فإن   YCD≥0∆و  xCD≤0∆أن  بما
GCD= 400 - g =>  GCD= 304.24 gr 
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  استنتاجCEG:  بما أنE  تنتمي إلى القطعة المستقيمةCD :فإن 
GCE= GCD = 304.24 gr 

 :بطريقة الإحداثيات القطبية (BCE)مساحة المثلث  حساب .3
SBCE=  

 
 ∑ LnxLn+1x sin (Gn+1-Gn)=  

 
 LCExLCBx sin (GCB-GCE) 

SBCE=  
 
 90x100x sin (400-304.24) 

SBCE=4490.03m2 
  تحقق أن مساحة القطعة(ABED) 2=11884.97mABEDS 

SABED=       - SBCE => SABED=                      SABED=11884.97m2 
 

 نقاط(. 04: )الثانيالنشاط 
  .نوع الجسر حسب الوظيفة: ىو جسر عبارة )ممر الراجمين( .6
 تسمية العناصر:  .3
 ةرافد 4 / ساقية/ صارفخندق 1
 ( نيوبران )تقبل الإجابة: أجهزة الاسناد 5  / مسلك/ طريققارعة 2
 )حاجز المان(جساملواقي ا 6 / عمود ركيزة 3

ت الناتجة عن حركة امتصاص الصدمات و الاىتزازا :5دور العنصر  .2
 مع السماح بالحركةالحمولات عمى مناطق الارتكاز توزيع الأشخاص )

 . )تقبل إجابات مشابية((الانسحابية والدورانية
 حساب المدرج: ..

  :حساب عدد الدرجات اللازمة لمصعود 
        H = 5.44 – 0.00 = 5.44 mارتفاع الصعود: 

n :544عدد الدرجات   
32

17

H
n

h
         

                            h + g = 64 2 النائمة:حساب عرض 
g = 64 – 2 x 17 = 30 cm                       
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 المجزئة المجموع ) الثانيع الموضو ( الإجابةعناصر  العلامة
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المحور الأول: الميكانيك التطبيقية
 (  قاطن 16)  النشاط الأول:

 حساب ردود الأفعال عند المسندين:   .6
 0/F X           BH 0  

/ 0AM     
B5V 6.5 30 1.75 2.5 25 0        

                BV 8 0 .7 5 KN  

/ 0BM       
A5V 6.5 30 3.25 2.5 25 0       

             AV 1 3 9 . 2 5 KN
 

 0/F Y A BV V 220KN   
: (Mf)و عزم الانحناء  (T) كتابة معادلات الجهد القاطع .2

 
 

   X ≤ 1.50 m ≥ 0.00( : 1 – 1المقطع )   

 :T(x)معادلة 
T(x) 30x    

  T(0) 0KN  ; T(1.5) 45KN   

 :Mf(x)معادلة 

   
2

fM (x) 15x   

 0(0)M
f

  ;  fM (1.5) 33.75KN.m   

      m ≤ X ≤ 4.00 m 1.50( : 2 – 2المقطع )   

 :T(x)معادلة 
  

T(x) 30x 139.25     

 T(1.5) 94.25KN   ;      T(4) 19.25KN  

 :Mf(x)معادلة 
2

fM (x) 15x 139.25(x 1.5)       

 fM (1.5) -33.75KN.m     ;       fM (4) 108.125KN.m   

 m ≤ X ≤ 2.50 m 0.00( :    3 - 3المقطع )

 :T(x)معادلة 
T(x) 30x 80.75    

 T(0) -80.75KN       ;        T(2.5) -5.75KN  

 :Mf(x)معادلة 
2

fM (x) 15x 80.75.x      

fM (0) 0KN.m     ;       fM (2.5) 108.125KN.m  
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 :(Mf)و عزم الانحناء  (T) الجهد القاطعرسم منحنيي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :الإجهاد المماسي العظميو  حساب الإجهاد الناظمي العظمي .2

2

maxf

2

maxfmaxf

max
bh

M6

6

bh

M

Wx

M
             

   26 108.125 100 100
135.156 /

30 40 40
daN cm

  


 
      max  2135.156 /daN cm  

max
max

3

2

T

S
     

2

max

3 94.25 100
11.78 /

2 30 40
daN cm


  

  
 

   النشاط الث  اني: دراسة نظام مثل  ثي )06 نقاط( 
 سكونية النظام  (6

 
 
 
 
 

2 ومنو النظام محدد سكونيا 3 11 2(7) 3 11b n            

 
 

 

6.00 

0.50 

 

0.50 

 

0.25 

 
0.25 

 

0.25 

 

0.25 

0.25 

 

          02

F1=10 kN

α

A

D

C

F

E

B

G

3,
00

3,
00

F2=20 kN F3=5kN

α

3,003,00 3,00

Cos(α)=0.707

Sin(α)=0.707

HB

VB

VA

 تقبل الوحدات الأخرى للإجهادات: لاحظةم

33.75 

94.25 

80.75 

5.75 

19.25 

33.75 

45 

T(x) 

Mf(x) 

 



 9102/ بكالوريا:/ياضي//الشعب)ة(:تقني ر تكنولوجيا هـ. مدنية لإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة:لتابع 
 

 11 من 8 صفحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                
 (.B) ( وAب ردود الأفعال في المسندين )احس (3

0F X  /    BH 10KN  

 0/F Y      A BV V 25KN   

( ) / 0BM F     1 2 36 F 3 3+F 3 0AV F       

        V  2 . 50 KNA   

( ) / 0AM F       
B 3 2 1-6V 9 3 6 3 0BF F F H      

      BV 2 2  . 5 0 KN  
 : العقد(عزل  )طريقةالجيود الداخمية في القضبان باستعمال الطريقة التحميمية  إيجاد (2

 :  Aعزل العقدة 

   / 0XF      cos 0AGN       AGN 0KN                         

/ 0YF      sin 0AG AC AN N V      ACN 2.50KN   

 :  Cعزل العقدة 

0F X  /            CGN 0KN  

0F Y  /            2.5CDN KN       

 :  Dعزل العقدة 
     

0F Y  /      ( 2.5) 0.707 0DGN         

DGN 3.54KN  

0F X  /     10 0.707 0DE DGN N      

N 12.5KNDE    

 : Fعزل العقدة 

0F Y  /      5 0.707 0FBN        

FBN 7.07KN   

0F X  /     ( 7.07) 0.707 0FEN      

N 5KNFE   

 :  Bعزل العقدة 

0F Y  /    0.707 22.5 ( 7.07) 0.707 0BEN         

BEN 24.75KN   

0F X  /  ( 24.75) 0.707 ( 7.07) 0.707 10 0BGN          

N 2.5KNBG   
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 : Eعزل العقدة 

0F Y  /      20 ( 24.75) 0.707 0EGN                    

  N 2.5KNEG    

 النتائججدول  -
 الطبيعة (KN)الجهد  القضيب الطبيعة (KN)الجهد  القضيب
AC 2.5 انضغاط DG 3.54 شد 
AG 0 تركيبي EF 5 شد 
CD 2.5 انضغاط BF 5.05 انضغاط 
CG 0 تركيبي EG 2.5 انضغاط 
DE 12.5 انضغاط EB 24.75 انضغاط 
BG 2.5 ملاحظة: قيمة  شدNEB معطاة 

 :تحميلالأكثر مساحة مقطع القضيب احساب  (.

22475
1.55

1600

N

S

N
S S S cm

  



  

     
 

 نقاط( 08)البناء: 
 نقاط( 04)النشاط الول: طبوغرافيا 

 باستعمال طريقة الإحداثيات القائمة: ABCD حساب مساحة قطعة الأرض .1
 

 

1 1

1
( )

2

1
( ) ( ) ( ) ( )

2

n n n

A D B B A C C B D D C A

S

S

    

            

  

 

2

1
250(350 420) 300(380 450) 350(420 350) 410(450 380)

2

7350

S

S m

       



 

 : Eحساب إحداثيات النقطة .2  
E

E

X X L sin

X 250 75sin90.15 324.10m

A AE AEG 

  
 

E

E

Y Y L cos

380 75cos 90.15 391.56m

A AE AEG

Y

 

  
 

 باستعمال طريقة الإحداثيات القائمة: AED المثمثحساب مساحة  .3

 1 1

1
( )

2
n n nS     

 

0.25 

10x0.125 

NED
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 
1

( ) ( ) ( )
2

A D E E A D D E AS            
 

2

1
250(350 391.56) 324.10(380 350) 410(391.56 380)

2

2036.30

S

S m

     



 

 : ABCDEرضالأمساحة قطعة استنتاج 
27350 2035.5 5313.70S m                  

  

     

 ( قاطن 14)  النشاط الثاني:       

 لق  عة الط  ق ال   ة : ال ئ   ة الطبق   -1

 طبقة الشكل 

 طبقة الأ  س 

 طبقة الق عدة 

 طبقة ال طح 
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